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ra ie , nè ad a lcun p a r t i t o polit ico, e sarei 
per dire nemmeno agli anarchici , che a Na-
poli n o r m a l m e n t e sono a l l ' a cqua di rose. 

Sì, t a l u n i f a t t i sono, si voglia o non si 
voglia, il p r o d o t t o dei bassi fondi sociali, i 
qual i si m e t t o n o in r ivol ta quando se ne 
dà loro l ' incent ivo . 

Quando voi leggete, o signori, che un 
t r e n o è f a t t o f e rmare alla p o r t a di Napoli 
in un sobborgo popoloso e che si sparano 
dei colpi di r ivol tel la a t t r a v e r s o i finestrini 
di questo convoglio, senza sapere chi e come 
v a d a n o a colpire, ah! questo non è un a t t o 
di d imostrazione poli t ica, questo non è nep-
pu re un a t t o di scioperant i operai, questo 
è un a t t o di volgariss ima t éppa . (Bravo ! 
— Interruzioni vivaci del deputato Lucci). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Lucci , non 
i n t e r r o m p a ! El la ha già p a r l a t o ! . . . 

A R L O T T A . E quando si vogliono por-
t a r e qui den t ro degli art icoli di giornale.. . 
(io per me sono contrar io , onorevoli colle-
ghi, a leggere alla Camera la c ronaca dei 
giornali), bas terebbe , collega Altobelli , p ren 
dere lo stesso foglio che lei ha le t to e leg-
gerne u n ' a l t r a colonna, per t r o v a r c i f a t t i 
ta l i , di cui nè lei nè nessuno dei nos t r i 
colleghi vo r rebbe mai assumere la respon-
sabil i tà . 

Quando voi leggete che u n a guard ia . . . 
D E F E L I C E - G I U F F R I D A . È un di-

scorso tendenzioso questo ! Non è u n a pa-
ro la di pace ! {.Approvazioni all' estrema si-
nistra — Rumori). 

P R E S I D E N T E . Onorevole D e Felice, 
n o n ci si m e t t a anche lei adesso !... 

A R L O T T A . Dunque , dicevo, quando si 
legge che della gente ha invaso un negozio 
ed ha r u b a t o t u t t a la merce che si t r o v a 
in quel negozio, perfino i denari nel t i r e t t o 
del banco , quest i non sono nè d imos t ran t i , 
nè organizzat i , nè p r o t e s t a n t i : sono sem-
pl icemente dei l adr i . (Bravo!) 

LUCCI . Non c'è s t a to un f u r t o a Na-
poli !... 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Si t r a t t a di 
e le t tor i di p a r t e avversar ia ! . . . ( V i v i ru-
mori). 

A R L O T T A . , D u n q u e lasciamo s t a re le 
c i tazioni dei giornal i e veniamo a l l 'opera 
di pacificazione, della quale ho pa r l a to . . . 

Voci all'estrema sinistra. B a s t a ! b a s t a ! 
A R R I Y A B E N E . Ma perchè bas ta ì Non 

vo le te ascol tare , perchè vi brucia ! 
A R L O T T A . E v 'è u n ' a l t r a p ro t e s t a che 

io devo fa re a l t a m e n t e a nome dei miei 
conc i t t ad in i , vale a dire che f r a la popola-

zione di Napol i ed i soldat i d ' I t a l i a possa 
esservi un dissidio qualunque. (Interruzioni 
all' estrema sinistra). 

No, non v 'è s t a to mai dissidio di sor ta , 
Napol i dà un numero grandissimo di sol-
da t i e di ufficiali; e mai una parola d ' u r t o 
o di dissidio v 'è s t a t a f r a la popolaz ione e 
questi soldati che sono figli dei nost r i figli, 
nostr i f ra te l l i , sangue del nos t ro sangue, 
che amano e r i spe t tano la popolaz ione e ne 
sono r i spe t ta t i . (Vive approvazioni ed ap-
plausi a destra ed al centro). 

Det to ciò,, acce t to l 'esortazione di paci-
ficazione che viene da quella p a r t e della 
Camera ( Accenna all' estrema sinistra) e della 
quale s'è f a t t o e loquente assertore l 'onore-
vole Ciccotti . Si, onorevole Ciccot t i ( l 'ab-
biamo de t to or ora nei corr idoi e r ipet ia-
molo nell' aula) : gli sforzi siano d i r e t t i 
di comune accordo a ques t 'opera di paci-
ficazione ; rechiamoci dai nos t r i e let tor i , e 
dic iamo loro la buona parola : cioè, che 
qua lunque possa essere s t a t a la causa d ' u n 
m o m e n t a n e o dissidio, si r i t o rn i nella pace 
e nell 'ordine. (Commenti all'estrema sini-
stra). E d io posso r ivolgere una preghiera 
agli uomini che siedono ai banch i del 
Governo : d' eserci tare t u t t a la loro in-
fluenza d' uomin i polit ici e di g a l a n t u o -
mini, quali essi sono, perchè una paro la a l t a 
ed e leva ta , d i r e t t a alle popolazioni ed a i 
nostr i funzionar i , ristabilisca quella pace 
che è nei nos t r i desideri. (Vive approvazio-
ni — Applausi). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Porzio ha 
facol tà di d ich ia ra re se sia sod is fa t to . 

P O R Z I O . A ques t 'o ra t a r d a , dopo così 
e loquen t i o ra tor i , a me non res ta che espri-
mere l 'angoscia per non aver p o t u t o an-
ch' io recare laggiù il c o n t r i b u t o piccolo 
del mio gran desiderio d 'ordine, di bene e 
di pace: le sole ideal i tà a cui la mia an ima 
s ' inch ina . 

Ma consent i te che vi dica u n a paro la 
che erompe dal fondo de l l ' an imo: lasciamo 
ques te indagini sulle responsabi l i tà . È male 
scelta l 'ora per accanirci in queste inda-
gini odiose; ed un iamoci invece, qual i che 
sieno il pa r t i t o , il pensiero, l ' angoscia o lo 
sdegno, in u n ' o p e r a di pace. 

Rechiamo a ques ta t r i b u n a il più puro 
fe rvore de l l ' an ima nos t r a onde essa dif-
f o n d a u n a fe rma luce, non un f u m o che in -
torbid i , che avveleni . E d emerga la serena 
civi l tà i ta l ica da t u t t i i miasmi, gli error i , 
le debolezze, i t r a v i a m e n t i che in ques ta 
fosca ora l 'oscurano. 

Dopo, sol tanto dopo, f a remo le indagini , 


